

Р АСИСТЫ Южной Африки усиленно вооружаются. Расходы на военные нужды в ЮАР в 1969 году составили 140 миллионов фунтов стерлингов (17 процентов бюджета). В следующие пять лет намечено израсходовать на закупку различного военного снаряжения — самолетов, военных кораблей, броневиков и танков, зенитных пушек, обычных и управляемых ракет, боеприпасов, средств транспорта, радиолокационного, навигационного и другого оборудования — до миллиарда фунтов стерлингов. Лондонская газета «Файнэншл таймс» отмечает, что затраты ЮАР на вооружение «поистине ошеломляют».

Армия ЮАР состоит из 28 тысяч человек, оснащена танками «Центурион» и «АМХ-13», бронетранспортерами, минометами, стрелковым оружием. Помимо регулярных войск, существует 70 тысяч военнослужащих, входящих в систему гражданской обороны, 45 тысяч полицейских, группы «командос», насчитывающие 55 тысяч человек, и 60—70 тысяч резервистов. Ежегодно в армию может быть призвано до 60 тысяч человек. В качестве советников в армию ЮАР зачислена большая группа специалистов бундесвера ФРГ.

Военно-воздушные силы — пять тысяч человек; на вооружении — бомбардировщики «Канберра», «Баканир», истребители «Мираж III», «Сейбр», транспортные самолеты «Локхид-С130 Геркулес», свыше тысячи вертолетов. Из Италии поставлено 18 учебных реактивных самолетов «МБ-326», вооруженных двумя пулеметами.

Устаревшие самолеты тактической поддержки заменяются новыми машинами. Авиационный завод «Атлас эйркрафт корпорейшн» в Йоганнесбурге начал производство реактивных учебных самолетов «Импала» и запчастей для боевых машин.

Военно-морской флот имеет личный состав в 1500 человек; в его распоряжении два эсмин-

ца, шесть фрегатов, десять минных тральщиков, два сторожевых корабля и вспомогательные суда. Командующий южноафриканской армией генерал Химстра заявил, что Южная Африка сейчас уже в состоянии приступить к созданию собственных военных судов, включая подводные лодки. В Кейптауне ведется строительство комплекса, который позволит командованию военно-морских сил обороны постоянно поддерживать контакт с самолетами, кораблями и подводными лодками, находящимися в районе, простирающемся от Южной Америки до Индийского океана и далее на юг — до Антарктики.

Ракетное оружие. Проведено испытание тактической ракеты: в Кейп-Виделе создана ракетная база. Разработана система оружия для противовоздушной обороны «Кактус», призванная обеспечить защиту от быстро и низко летающих средств нападения с воздуха в любую погоду. Министр обороны ЮАР П. Бота заявил, что, как только эта система будет взята на вооружение, Южная Африка получит «самое совершенное и эффективное оружие этого рода для выполнения самой трудной задачи — защиты от быстро и низко летающих самолетов». П. Бота отметил, что этот проект представляет собой удачный пример «плодотворного» международного сотрудничества: ЮАР пользовалась услугами французской электронной фирмы и ряда субподрядчиков, оказавших содействие в подготовке кадров и в научно-исследовательских и опытно-конструкторских работах.

Создан управляемый снаряд типа «воздух — воздух».

Ядерное оружие. Добыча урановой руды в ЮАР составляет четыре тысячи тонн, экспорт ее превышает по стоимости миллиард фунтов стерлингов. По данным миланского журнала «Темпо», ЮАР сотрудничает с Западной Германией в области создания новых типов ядерного оружия. Первый атомный реактор в ЮАР вступил в строй в августе 1965 года, в его строительстве принимали участие западногерманские специалисты. По этому поводу представитель Танзании в ООН заявил, что в области ядерной энергии существует тесное сотрудничество между ФРГ и ЮАР, охваты-

вающее не только производство плутония, необходимого для атомной бомбы, но и создание средств доставки термоядерного оружия.

В Белой книге, опубликованной в Англии, отмечается, что, несмотря на эмбарго, установленное странами Запада на поставку вооружения Южно-Африканской Республике, получение оружия не связано для нее с большими трудностями. Основными поставщиками его в ЮАР являются США, Англия, Италия, Израиль, ФРГ и особенно Франция: в последнее десятилетие объем французского экспорта в ЮАР возрос втрое, в том числе и экспорт самого разнообразного оружия.

Военная машина ЮАР, созданная по инициативе и с помощью держав НАТО, является материальной базой «союза нечестивых» — блока южноафриканских и родезийских расистов с португальским колониализмом. Вскормленный империализмом, этот союз агрессивен. Он вынашивает замыслы, представляющие угрозу для всей Африки. Но фундамент, на котором он зиждется, подгнил. Сопrotивление расистским и колониальным режимам на юге континента ширится, оно находит поддержку у независимых государств Африки. «Союзу нечестивых» противостоят все более сплоченный союз африканских народов.

Натовские страны в свою очередь весьма заинтересованы в расширении связей с ЮАР и для пополнения своего военно-экономического потенциала за счет южноафриканских природных ресурсов, и для использования этой страны в качестве ударного кулака против антиимпериалистического движения в Африке.

Участники международного Совещания коммунистических и рабочих партий гневно осудили позорные расистские режимы на юге Африки. В принятом Совещанием Документе «Задачи борьбы против империализма на современном этапе и единство действий коммунистических и рабочих партий, всех антиимпериалистических сил» содержится взволнованный призыв:

«Мы, коммунисты, вновь обращаемся ко всем честным людям земли с призывом объединить усилия в борьбе с человеконенавистнической идеологией и практикой расизма».

Г. АФАНАСЬЕВ